



强工兴产 转型突围

宠袖生物：

引领“它经济” 助推多产融合

本报记者 刘一单 王正

3月9日，记者来到位于薛城区邹坞镇的山东宠袖生物科技有限公司新质生态智慧工厂项目所在地...

代播、联接龙代发等全系统供应链无缝对接，形成了高效的电商销售网络。据了解，公司创始人冯兴龙在薛城区2021年组织的电商培训会上了解到宠物经济的广阔市场前景...

农产品加工业、物流业、电商经济也将持续壮大。此外，公司还建设了喵/汪咖啡店体验馆，带动宠物饲养、日用品、医疗、美容等一系列宠物产业链发展...

顺利投产。邹坞镇相关负责人表示：“燃气通了，项目才能顺利投产，我们为企业纾困解难，就是为了让它们感受到亲商、敬商、爱商的营商环境。”

宠袖生物的生产车间从原料投放到膨化烘干，再到成品包装，全程可追溯，现代化的精密原材料检测设备更是为产品质量提供了有力保障。一位前来参观的外地客商表示：“今天参观了宠袖生物的整个区域，从办公到生产，整体干净整洁，产品质量有保障，我对企业非常满意，对产品也很放心。”

随着业务的拓展与合作的深入，宠袖生物不仅能带动上下游产业链的协同发展，还会为地方经济注入强劲动力。公司总经理孙悦城表示：“下一步，我们将在宠物食品上持续发力，逐步带动农产品加工业、物流业、电商经济的壮大，争取建成枣庄最大的宠物食品生产基地。”

电商助力 开辟“它经济”新赛道

上午10时许，在该项目直播间，记者看到主播正拿着产品直播。据悉，宠袖生物科技有限公司拥有多年的网络电商营销经验，在拼多多、淘宝、抖音、快手等各大平台均设有店铺，并配备专业直播团队进行带货，年电商销售额达400万元。此外，公司还主营OEM、ODM业务，支持云仓和共享仓一件代发，与抖音、快手、视频号、达人

市场需求旺盛 助推多产融合

近年来，中国宠物用品市场持续快速增长。数据显示，2017-2022年，中国宠物用品市场的年均复合增长率(CAGR)达40.9%，预计到2026年，市场规模将接近百亿元。宠袖生物项目的投产，正是抓住了这一市场机遇。此外，项目投产后，将大量收购周边村民的小麦、玉米等农产品，推动农业规模化种植。同时，随着项目的发展，

薛城：巾帼风采摄影展进社区

本报薛城讯 近日，由薛城区文联、区摄影家协会主办的巾帼风采摄影展走进龙潭社区，以镜头定格女性力量，用影像讲述她们的奋斗故事，吸引众多社区居民驻足欣赏。

走进社区活动中心，一幅幅精美的摄影作品挂满墙壁，涵盖各行各业女性的工作与生活瞬间，成为一道亮丽的风景。有田地里劳作的女性，在希望的田野上，她们用勤劳的双手，为粮食安全贡献力量；有社区女工作者走街串巷，倾听居民诉求，协调邻里纠纷，用耐心与爱心搭建起社区和谐的桥梁；有女医护人员身着白大褂，忙碌于病房与诊室之间，悉心照料每一位患者；有女教师站在三尺讲台，用智慧与热情点燃学生的求知欲，成为学生成长路上的引路人；有女科研工作者，她们专注地盯着实验仪器，一丝不苟地记录数据，为科技创新添砖加瓦。

前来观展的居民感慨：“看到这些照片，才真切感受到女性在各个领域的重要贡献，她们是家庭的支柱，也是社会发展的推动者，是了不起的‘半边天’！”

文联工作人员表示，与社区联合举办此次摄影展旨在展示女性的多元风采，弘扬女性自尊、自信、自立、自强的精神，激励更多女性在新时期展现新作为。(记者 刘振江 通讯员 程玉娟)

山亭行政审批服务局：“四集中”服务 助力审批提速增效

山亭讯 近日，山亭行政审批服务局为枣庄市远大医药零售连锁有限公司、济世堂药品零售连锁有限公司下属8家门店高效完成药品经营许可证换证工作，原本需数月的换证申请仅用4个工作日便完成全部审批流程，受到药店人员的一致称赞。工作人员排查发现部分门店许可证将到期，主动联系企业告知相关事宜。针对连锁企业特点，创新采取“四集中”审批服务模式，提升审批效率。统一归集共性材料，由总公司集中提交；为企业提供“申报指南”，配备联络员协助，减少补正耗时；通过网上系统实现“一次提交、快速受理”。

为确保药店一次性通过现场审查勘验，采用“视频预勘+现场勘验”协同组合模式，通过视频指导门店规范布局等，提前做好准备。结合门店分布科学规划路线，2个工作日完成8家门店集中实地核查，相比传统方式压缩用时超80%，整体审批时限平均压缩60%，节省了企业和审批服务的时间与资金成本，获得良好社会反响。企业和群众满意是政务服务最好的奖励与动力。下一步，该局将立足审批服务特点，探索更多智慧赋能的创新改革样板，打造一流营商环境，助力审批服务提速增效。(曹天宇 李莉莉)

山城街道：全力筑牢森林防火墙

本报山亭讯 进入森林防火期以来，山城街道坚决扛牢森林防火属地责任，压实责任链条，不断强化宣传教育、野外火源管控等措施，持续提高应急处置能力，全力筑牢森林“防火墙”，守护生态绿色家园。

街道、村两级通过“线上+线下”开展森林防火宣传。线下在主要街道、路口、林区入口等显著位置张贴森林防火宣传标语、悬挂横幅；利用村广播、应急广播、小喇叭等循环播放森林防火音频；组织村干部、公益岗、护林员、机关工作人员，走进田间地头，入村入户开展防火知识宣传工作。线上通过微信定期推送转发森林防火知识，提高群众防火意识，营造“森林防火、人人有责”的良好氛围。

山城街道组织护林员、村干部、公益岗，全面加强巡护，巡护责任包片到人，包山头到人，做到山头上有人管、林内有人巡、地块有人看。对森林火灾风险隐患实行台账管理，落实特殊群体报备制度，对“红白喜事”上山等特殊事项，明确专人全程负责，坚决杜绝火源进入山林，推动防火措施落实落细。建立信息共享机制，街道环保、农业、林业、消防、应急、执法等部门建立火情信息第一时间互通机制，确保街道及时有力一体化部署防火工作。(记者 张琛)

20人荣获 枣庄市“国资工匠”荣誉称号

本报讯 为深入推进产业工人队伍建设改革，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，聚力“工匠之城”建设，近日，我市公布了枣庄市“国资工匠”评选结果，王兆虎等20名同志榜上有名。

此次公布的枣庄市“国资工匠”分别为：王兆虎、王次亮、井伟、刘令、刘廷建、刘恩民、刘森、闫丽娟、孙守长、李永、宋历文、宋振华、张夫斗、张宜智、陈洋、郎济冲、赵阳、殷超、戚延辉、褚衍朋。(记者 孔浩)



近日，台儿庄区妇联开展“指尖童趣 光影哪吒”主题活动，组织46个“三新”家庭亲子合作制作皮影，体验传统习俗，通过非遗实践传承传统文化。(记者 岳娜 通讯员 谢义茜 摄)

(上接第一版)聚焦总投资690.8亿元的107个重点项目，全力以起时间、赶进度，推进国联未来数字新材料产业基地、中建材深紫外石英玻璃等重大项目建设，确保实施类重点项目一季度开工率超过85%，5月底前全部开工，全年完成投资不低于150亿元。三是千方百计抓保障。秉持“服务就是生产力”理念，深入推进项目落地手续“预办理”，并联审批等机制，持续压减建设工程手续办理时长和办事成本，为项目提供从开工到投产的全生命周期服务。统筹全区可用土地、资金、能耗等要素资源，全力完成重点项目建设用地供应1800亩以上，新建标准厂房20万平方米，引导要素资源持续流向高效领域、优质项目，为项目建设提供有力保障。

韩耀辉表示，在下一步工作中，市中区将突出抓好“1个聚力突破”和“5个实干争先”，牢牢扭住项目建设“牛鼻子”，以实干开路，用实绩作答，全力推动重点项目快建成、早见效，为全市“强工兴产、转型突围”大局注入新活力、增添新动能。

“植”此青绿 共建生态家园



3月11日，我市部分单位、学校开展植树活动，为校园和大自然增添新绿。图为少先队员在薛城区双语实验小学参加植树活动。(记者 王龙飞 摄)

阴平镇开展 全民义务植树活动

本报峄城讯 3月12日，阴平镇组织全体机关干部前往石头楼村开展义务植树活动，以实际行动助力美丽乡村建设，为村内道路增添一抹亮丽的风景。

上午9时，阴平镇机关干部们来到植树现场，大家分工协作，挥锹铲土、扶苗填坑、培土浇水，每一道工序都认真细致，现场一派热火朝天的劳动景象。经过一上午的辛勤劳动，一棵棵新栽的树苗整齐排列在村内道路两旁，为村庄增添了勃勃生机。

此次植树活动多方协调争取桂花、樱花、海棠等苗木500余株，这些树苗不仅美化了村内环境，也点燃了“党群同心、共筑家园”的热潮，打造出一个“推窗见绿、出门入园”的宜居和美乡村。

(记者 王正 孔令合 通讯员 苏娜 孙中尧)



3月12日，山亭区城头镇携手华邦集团华翼绿色生态发展有限公司，组织机关干部、企业职工、文明家庭代表及志愿者共300余人开展植树绿化活动，为“中国豆制品第一镇”注入绿色发展动能。(记者 王正 摄)



3月12日，山亭区委统战部组织各民主党派、工商联、无党派人士和新的社会阶层人士在全市唯一的少数民族村徐庄镇米山顶村开展义务植树活动。(记者 刘明 摄)



3月12日，青年志愿者在市中区税郭镇山口村栽植侧柏树苗。当日，我市组织青年志愿者、机关人员、工人等参加义务植树活动，栽种绿色，扮靓春天。(吉喆 陈娜 摄)

技术比武的“秘密武器”

本报记者 王兆虎

通讯员 王牧青

“小刘，把咱的‘秘密武器’拿出来！”“好嘞，接线完毕，回路电阻试验开始！”“秘密武器”瞬间成为赛场焦点，吸引了现场所有技术比武参赛选手及裁判的目光……

PC开关的检修工作，一直以来都是华电滕州新源热电有限公司机组检修项目中的重点工作，承担着全厂设备是否能够顺利通断的重任。

因此，该项工作一直分散着变配电工组的绝大部分精力，这也是该公司变配电

工组长徐文静想尽快改变的工作现状、及早解决的工作难点。

时间回到一月前，公司调频储能新增开关柜的安装现场。徐文静与她的工组不仅面临着6KV开关一整条母线的检修工作，还承担着调频储能新增开关柜交接试验的重任。尽管时间紧任务重，但在徐文静的带领下，变配电工组的成员们有条不紊、协同配合，一丝不苟地按照检修标准稳步开展工作。虽然在测试过程中还是遇到了很多难题，但他们积极尝试多种方法

来降低测试误差，最终确定通过将试验线压接在测试臂上的方法，精准地测试出回路电阻试验数据，至此“秘密武器”制作完毕，于技术比武赛场惊艳亮相。

最终，变配电工组在技术比武6kV开关检修项目中获得了第一名的好成绩，而回路电阻插接测试臂也在后期的检修工作中发挥了巨大的作用。据统计及测算，该测试臂的使用可以延长梅花触头使用寿命至少2年，节约经济效益高达46.8万元。

“只有经过长时间完成其发展的艰苦

工作，并长期埋头沉浸于其中的任务，方可有所成就。”黑格尔的这句话，简洁却又恰如其分地诠释了徐文静和她带领的变配电工组。回路电阻插接测试臂是变配电工组的“秘密武器”，但更像是他们用沉积多年现场经验滋养出的“孩子”。从6kV配电室尽头往回望，一排排整齐，检修完毕的开关在灯光的照射下熠熠闪光，这是公司变配电工组耐得平凡、舍得出见的见证，也是对他们科学严谨、精益求精，开拓创新、扎实苦干的最好嘉奖。

张汪镇：

稳步推进图斑整改 守护“饭碗田”

本报滕州讯 近年来，张汪镇为严守耕地保护“红线”，筑牢粮食安全“底线”，维护群众切身利益，他们立足实际，严部署、强督导、快行动，坚持以钢的态度、铁的手段攻坚克难，强势推进卫片图斑整改工作。

周密部署，强化组织领导“有力”。该镇全面摸清违法图斑信息，多次召开耕地卫片图斑整改工作会议，采取统一调度、实时汇报、挂图作战的形式，对卫片图斑整改进行分析研判，细化任务分解，层层压实责任，明确整改标准和时限，并要求镇村两级增强整改违法图斑的责任感

和紧迫感，严格按照时间节点进度，攻克难关，切实把耕地保护这一“国之大事”放在心上、抓在手上、扛在肩上、落在行动上，不等不靠、不折不扣、保质保量按时完成图斑整治任务。

疏通民心，加大宣传引导“有情”。图斑整改坚持“堵”“疏”结合，执法与宣传“并重”，工作人员多次深入违法建筑现场，积极为群众沟通，妥善解决整改过程中群众的合理诉求，争取群众对卫片图斑整改工作的理解与支持，并对拆除有困难的群众提供帮助，尽可能降低他们的损失。同时，充分发挥村广播、微信公众

号等平台作用，向广大群众宣传耕地保护相关法律、法规和政策，教育引导群众树立耕地保护理念，提高群众依法依规用地意识，鼓励广大群众积极参与和监督，营造“耕地保护、人人参与”的良好氛围。

铁腕治理，联合行动措施“有效”。该镇以协同联动为“引擎”，促进违法图斑整改“提速增效”，镇主要领导靠前指挥，带领相关职能部门深入到卫片执法图斑田间地块进行“一对一”现场督导，准确把握真实情况，并对照图斑的现场照片、现状图等资料进行分析研判，发现的问题进行现场交办，根据不同情况分类实

施处置，同时，对已整改到位的图斑进行巡查，防止反弹，保持高压态势，减存遏增，真正以处置“有方”，确保措施“有效”。

耕地，是粮食安全的“压舱石”，是粮食生产的“生命线”。下一步，张汪镇将常抓不懈、精准发力，紧盯卫片图斑整改目标不动摇，真抓实干不懈怠，集中力量突破“难点”、解决“痛点”，以“守红线”的理念，“动真格”的态度，高质量抓好卫片图斑整治工作，切实守护好群众“饭碗田”，让“沉睡”土地焕发新活力。(记者 孙守生 通讯员 刘崇元 赵军)

复苏河湖生态环境 促进人与自然和谐共生